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«Аксайский военно-исторический музей»

Отчет о проделанной работе за 2018 г.

Аксайский военно-исторический музей работает для посетителей с 8.30 до 16.30 без перерыва и без выходных. Для студентов ВУЗов предоставлена льгота – бесплатное посещение выставок и экспозиций музея. Один раз в месяц предоставлен день для бесплатного посещения музея гражданами до 18 лет, обучающимися по общеобразовательной программе и студентами. В целях увеличения доступа посетителей к выставкам военно-исторический комплекс музея в пятницу и в субботу работает до 19.00 (с 30 апреля по 30 сентября).
1. Работа со сторонними учреждениями.
В целях проведения совместных выставок, мероприятий, образовательной программы музей продолжил сотрудничество с «Донским Пушкинским обществом», проведены совместные мероприятия – «Пушкинский праздник», «День памяти В.Д. Гладченко», «День рождения музея». Для проведения выставок составлено 4 договора с муниципальными и государственными музеями Ростовской области. В целях продолжения образовательной программы «Я – исследователь» продолжено сотрудничество с МБУ ДО  «Центром профориентации и самоопределения учащихся и молодежи Аксайского района». В результате сотрудничества с общественной организацией «Донской фронт» сотрудник музея принял участие в реконструкции боев на Миусе, музею на временное хранение переданы музейные предметы для экспонирования на выставке «Пехота Красной армии и вермахта», предоставлены макеты оружия для проведения мероприятий. Совместно с волонтерским движением был проведен ряд акций по благоустройству территории Военно-исторического комплекса и музейного комплекса «Таможенная застава». Подписан договор о сотрудничестве с Музеем великой Отечественной войны в рамках их проекта «Территория Победы», исполняя договор, музей участвует в патриотических акциях. Свою работу Аксайский музей представил на площадке Музея Великой Отечественной войны в форуме «Интермузей».
2. Научно-исследовательская работа.
Основными направлениями научно-исследовательской работы сотрудников в 2018 году  стало изучение и обобщение накопленного материала по истории музея, истории Великой Отечественной войны, города Аксая и района.  Обобщение накопленного материала позволило подготовить ряд статей по истории освобождения  Аксая в 1943 году, написать и издать книгу по истории музея «Аксайскому музею – 70 лет», создать выставку по истории музея, истории рыболовного промысла в Аксае, о почтовой службе в СССР и Российской Федерации. Подготовлен к изданию макет книги по истории промыслов и ремесел в ст. Аксайской (на рецензии), начата работа по сборнику статей по истории Аксая в годы Великой Отечественной войны. 
Статьи сотрудников по научным темам  представлены на сайте музея и газете «Победа». Продолжена работа в ГАРО и ЦДНИРО с новыми документами, рассекреченными недавно. По темам исследования, утвержденным НМС музея, написано и прочитано на внутримузейной конференции 8 докладов, 1 прочитан на Областной научно-практической конференции (Соломаха И.В.) и 1 на конференции в Старочеркасском музее (Махно Н.Ю.). Работа трех сотрудников в этом году была непосредственно связана с фондами нашего музея, в результате работы продолжено создание каталога статей периодических изданий музея, изучены музейные предметы коллекции «Керамика, стекло», а именно курительные трубки, коллекции «Прочее» и «Металл» - рыболовные принадлежности, часть фотографий и документов, связанная с историей Аксая в конце XIX – первой половине XX века. В районной газете «Победа», на городском сайте и официальном сайте музея опубликованы  35 статей сотрудников по результатам докладов, там же представлены изображения музейных предметов.
3. Работа по учету и комплектованию фондов.
Проведены 10 заседаний ЭФЗК по приему новых предметов, внесению изменений в учетные документы музея, созданию передвижных выставок (для страхования предметов), передаче предметов для исследования в ДГИПН, 3 заседания Реставрационного совета. Музейное собрание пополнилось 363 предметами ОФ–340+ НВ-23), сведения о предметах ОФ переданы в Гостаталог. Промаркировано 2536 ед.хр. номерами 1 и 2 учета, их изображения добавлены в Базу изображений каталога АСУСЦ. В результате кадровых перемещений сверка предметов временного хранения, прием-передача учетной документации. В 2018 году проведена ежегодная сверка коллекции «Драгметаллы», сверено ОФ – 3992 ед. хр, НВ – 419 ед. хр.
Завершена научная инвентаризация 18 коллекций из 20.
 На выставки выданы 4050 предметов, возвращены 4127 единиц, составлено актов ВМП 417 акта. Составлен пакет документов и получен страховые полисы на 4 выставки.
Продолжена плановая работа по введению информации и изображений музейных предметов в Государственный каталог. В отчетном коду введены сведения о 7439 предметах, всего в базе ГК представлены 13344 ед.хр. 
Инвентарные номера, номера Госкаталога внесены в книги поступлений музея, составлены заверительные записи к 16 томам сшивов учетных документов музея, составлены 2 таблицы итогового подсчета единиц хранения по книгам КП и НВ. Номера Госкаталога и второго учета внесены в учетную документацию.
Сформированы и ведется редактирование по книгам второго учета в электронном виде, идет подготовка к распечатке и брошюровке.
Продолжено сканирование АППХ, книг КП, НВ и ВХ – 2 книги.
В результате приобретения хранительского оборудования (сейфы) две коллекции перемещены на другие места хранения, внесены изменения в АСУМЦ, созданы новые топоописи.
Продолжена работа по оформлению документов для получения разрешения на хранение государственных наград: два пакета на 41 награду и 18 документов. Проведена экспертиза  в ДГИПН 77 предметов.
Переработана внутримузейная инструкция по учету и хранению фондов.
По запросам организаций и физических лиц предоставлены изображения о 704 предметах и информация к ним. Музей представил информацию и изображения для музея «Самбекские высоты» в соответствии с требованиями сотрудников ТГЛИАМЗ, авторов концепции.
На всех комплексах музея установлена система видеонаблюдения, на новом сейфе установлены датчики сигнализации в соответствии с требованиями инструкции по хранению драгметаллов.
Деятельность музея проверила Проверка Министерства культуры Ростовской области исполнения обязательных требований оценки состояния сохранности, условий хранения, государственного учета предметов и музейных коллекций музея. 

4. Работа с программой АСУМЦ. 
В результате работы хранителей с Базой изображений выявлен ряд изображений 156 предметов в плохом качестве, предметы заново фотофиксированы и новая фотография добавлена в Базу. Таким образом, База изображений пополнилась 1165 предметами и составляет 47167 единиц. Работа будет продолжена.
Составлены карточки научного описания 1018 предметов новых поступлений и коллекции КГЖ, таким образом база по инвентарям пополнилась 1018 единицами и составляет 48185 единиц. Продолжена работа по изучению музейных предметов, вносится информация в поля, не отраженные в распечатанной КНО, необходимые для хранения сведений и ведения каталога. Информация в КНО ежеквартально проверяется зам. директора по научной работе и Главным хранителем.
Сканированы учетные документы 2018 года, информация о поступлении и движении предметов добавлена в АСУМЦ. 
5. Экспозиционно-выставочная работа.
В стационарных условиях В рамках выставочной деятельности были разработаны и представлены 18 новых выставок, из них в музее: «Рыболовство в Аксае», «Почта России  – аксайчанам», «Школьный калейдоскоп», «Мы помним, как все начиналось», «На страже Отечества», «Волшебный Новый Год»; мини-выставки: «Археологическая находка как музейный предмет», «Православная книга в музее», «Жизнь, посвященная музею», «Души прекрасные порывы», «Керамика и стекло в жизни человека», «Праздничная открытка второй половины ХХ века», «Мир открыток». Также представлена обменная выставка «Мир узоров» в Старочеркасском музее-заповеднике. Продолжена практика представления передвижных выставок. Передвижные выставки и на их базе мастер-классы работали в школах и детских садах Аксайского района и города Ростова-на-Дону: «Опаленные войной»,  «Как было у нас на Дону». В рамках областных мероприятий были представлена выставка «Ростовская наступательная операция». В музее г. Батайска была представлена выставка «Как было у нас на Дону».
Выставки всех трех комплексов музея представляют этикетах и ведущие тексты на двух языках – русском и английском. Экскурсии доступны в аудиогидах. Выставки музея дополнены электронными терминалами, где размещена дополнительная информация о музейных предметах.
Музей принял коммерческую выставку «Экзотические животные».
Приобретенное выставочное оборудование для передвижных выставок было применено в IV квартале.
6. Научно-методическая работа.
Учитывая особенности проведения мероприятий, анализируя результаты в целях улучшения, были переработаны сценарии 4 мероприятий, составлены  5 новых экскурсионных маршрутов для выставок вне стационара и в стационарных условиях. В связи с работой выставок из фондов других музеев сотрудники освоили 5 новых экскурсионных маршрутов.
Для популяризации истории города Аксай и Аксайского района, истории музея и его коллекций для районной газеты «Победа» были написаны и изданы 11 статьи сотрудников музея, еще 22 размещены на официальном сайте, городском сайте, сайте АСШ № 1, в группах «ВКонтакте».
В рамках образовательной программы разработаны и проведены 8 занятий, В результате ее работы  три участника стали победителями районного конкурса экскурсоводов, силами участников программы проведено мероприятие «Путешествие в прошлое» для школьников. Два человека стали участниками областного конкурса исследовательских работ «Отечество».
[bookmark: _GoBack]Три научных сотрудника музея обучились на курсах повышения квалификации, 4 хранителя коллекций участвовали в семинарах в РОМК, РОМИИ, АМЗ, СИАМЗ
7. Научно-просветительская работа.
Проведен ряд мероприятий в вечернее время: «Ночь в музее» - 3 мероприятия, «Ночь на Ивана Купала» - 1 мероприятие, «Ночь искусств» - 1 мероприятие. Особой популярностью пользуются детские мероприятия «Масленица». Всего проведены 132 мероприятия для 2272 человек   детей и взрослых. В Год Спорта новыми мероприятиями для детей стали викторина «Спортивная планета» и «Зарница», мероприятие «Футбол в музее». Стали традиционными мероприятия «Путешествие в Страну Знаний», мастер-класс «Урок гончарного мастерства»
В рамках научно-просветительной работы в школах и общественных организациях прочитаны 70 лекций для 1224 человек  по истории нашей страны, области, района и города. Музей посетили 26026 человека, из них 193 бесплатно. Для посетителей проведены 1161 экскурсия.
Передвижные выставки в музее представлены в мероприятии «Полевая кухня Авторадио-РОСТОВ»,  III фестиваля Музеев Дона, фестиваля «Включай ЭКОлогику», реконструкции боя на Миус-фронте. В целях популяризации собрания музея впервые один из разделов Плана был посвящен работе по популяризации собрания «Работа по наполнению сайта». За 2018 год на сайте представлены 22 статьи о 351 предмете и информация к ним (всего на сайте представлено 1351 предмет) в разделах «Коллекция» и «Научная деятельность». Также сайт адаптирован для людей с ограничениями по зрению.
8. Организационная работа.
Обновлены служебные удостоверения, что связано с изменениями в кадрах. 
Продолжена работа с туристическими агентствами Ростова, Аксая и области по посещению музея. Ежеквартально сотрудник музея делает рассылку о новых мероприятиях и выставках в музее. Составлены 3 договора с операторами туризма о посещении музея: «Рейна Тур», «Галерея путешествий», «Дороги Победы»,
Составлены и представлены 6 годовых отчетов по утвержденным формам, в том числе отчетам стат. наблюдения.
Проводится внеплановая работа по изменению статуса объекта культурного значения «Аптечный магазин Тужилова, Гулаева, 100», получению документов о передаче в собственность музея территории Военно-исторического комплекса музея.
9. Хозяйственная работа.
В связи с тем, что все выставочные комплексы музея имеют большую прилегающую земельную территорию, силами сотрудников музея и добровольных помощников ежеквартально проводятся субботники и Акции Чистоты. Последний день месяца объявляется санитарным днем.
Волонтерским объединением «Аксай – город добра», проведена трехэтапная экологическая акция «Я люблю Аксай», на территории «Таможенной заставы» - были удалены сухие деревья. Стала традиционной акция предприятия «КубаньГазПром» в весенней побелке деревьев музея на «Таможенной заставе».
Ежегодно обновляются таблички – этикетаж выставок под открытым небом.
Администрация городского поселения представляет музей в туристических приложениях и порталах, обновила в соответствии со своей концепцией города рекламные и указательные стенды музея на муниципальной территории. 
Новости о жизни музея представлены на официальном сайте музея, городском сайте, сайтах управления образования, администрации города и района, в 5 группах в сети «Вконтакте». 

Отчет составила зам. директора по научной работе
ГБУК РО «Аксайский военно-исторический музей»              О.Н. Загайнова

